                               В помощь родителям «Уроки логопеда»
                                                                 Подготовил учитель-логопед: Ж.А.Прямикова           

 Рекомендации родителям по развитию речи  детей в семье     
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Ребёнок не рождается со сложившейся речью. Постепенно, шаг за шагом, он учится говорить – гулит, лепечет, т.е. пытается выражать свои желания, ощущения и потребности. По мере того, как возрастают произносительные возможности малыша, увеличивается и его умение понимать речь окружающих. И именно два этих связанных между собой умения – говорить и понимать речь – способствуют овладению способностью ясно и последовательно выражать свои мысли. Если  ребёнок живёт в здоровой обстановке и слышит нормальную речь родителей, то всё это благотворно влияет на развитие его речи и психических процессов.
  Основу речевого общения закладывает мама, ведь именно она проводит большую часть времени с малышом, ухаживая за ним. Раннее развитие речи ребёнка происходит через знакомство с предметами и вещами домашнего обихода, которые запоминаются в определенной взаимосвязи: предмет -  слово. Предметы, которые мать постепенно показывает и называет малышу, ухаживая за ним, «запоминаются» в мозгу ребенка. В младшем возрасте детей привлекает звуковая сторона речи, её эмоциональность. Поэтому старайтесь, как можно чаще, петь колыбельные песни заучивать небольшие стихи. Не старайтесь удивить знакомых, заставляя заучивать длинные стихи или говорить длинные фразы. Этим вы наносите большой вред ребёнку, перегружая его нервную систему.
   Занимаясь с детьми, помните, что речь формируется по подражанию, поэтому большую роль в её формировании играет чёткая, неторопливая, грамматически и фонетически правильно оформленная речь взрослых.  Если дома постоянно говорят громко,  торопливо, раздражённым тоном, то и речь ребёнка будет такой же. Взрослые должны быть особенно тактичными и доброжелательными к своим детям.
        Поэтому родителям необходимо придерживаться ряда правил:
· Уделять постоянное внимание собственной речи, так как высказывания взрослых являются образцом для правильного, а зачастую неправильного развития лексической, грамматической сторон детской речи.
·   Наполнить повседневную жизнь детей грамотным речевым общением:
· посредством    называния    окружающих    предметов    и    явлений    развивать предметный словарь (например, это мяч, это шапка и т.д.);
·  в   собственной  речи   чётко   проговаривать   окончания   слов,  правильно употреблять грамматические формы (например: одно ухо, много ушей и др.);
· обращать внимание детей на смыслообразующие элементы речевой системы, на примерах из повседневной жизни  учить детей дифференцировать их по смыслу (например, зашил дырку, пришил пуговицу, вышил цветок и т.д.);
· привлекать внимание детей к правильному пониманию и употреблению пространственных предлогов в контекстной речи и изолированно (например, положи книгу на стол, возьми со стола, положи под стол, и т.д.).
· Обращать внимание ребёнка на процесс приготовления пищи (например, как готовим: варим, жарим, чистим; из каких продуктов, их вкусовые качества: вкусная, сладкая, горячая, холодная и т.д.).
·  Важную роль в развитии речи оказывают любимые игрушки ребёнка, особенно  в формировании связной речи. Поэтому составление с детьми коротких предложений, маленьких рассказов, в том числе и описательных о любимой игрушке, принесут им большое удовольствие.   
· Родители должны учитывать личные особенности своего ребёнка, привлекая родительскую интуицию и желание помочь, вместе преодолевать речевые затруднения.
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 Уважаемые мамы и папы, бабушки и дедушки,    

 воспользуйтесь   советами  по   развитию речи 
                 ребёнка в семье.
· Занимайтесь   с ребёнком на высоком эмоциональном подъёме, ненавязчиво. Во время занятий будьте терпеливыми, ласковыми и спокойными, хвалите ребёнка, стимулируйте мотивацию к занятиям.
· Обучайте в игре. Ведь человеку отведено, так мало времени для этого увлекательного способа познания.
· Используйте каждую свободную минуту для беседы с ребёнком. Больше разговаривайте с ним, чаще обращайтесь к нему с вопросами.

· Не огорчайтесь, если что то не получаются сразу. Повторяйте вместе с ребёнком, признаваясь ему: «Смотри, у меня тоже не получается, давай вместе попробуем».

· Обучайте в непринужденном общении. Только сравнивая и согласуя свои дела и поступки с поступками других, ребёнок обретет рычаги развития – три «само»  (самоконтроль, самооценку и способность к самосовершенствованию).

· Поручайте старшим детям как можно больше разговаривать с
ребёнком в свободное время.

· Приобретайте различные книги,  картинки, рассматривайте и читайте их вместе с ребёнком, учите стихи, потешки, разгадывайте загадки, ребусы.
· Верьте в силы ребёнка и помогите ему обрести веру в себя.

Будьте умелыми помощниками, оставляя в душе малыша чувство 
самостоятельности сотворённого.

                     Помогите своему ребёнку говорить правильно!     

                                                Желаю Вам успехов!
